
Пи тан ня при сут но сті ан ти те ро ри стич но го
ком по нен та в імі джі та ких по лі тич них лі де рів,
як В. Пу тін, Дж. Буш, Г. Шре дер, є до во лі не -
про стим, ос кіль ки ця складова ник на ле жить до
роз ря ду ма ло дос лі дже них у га лу зі імід жмей -
кін гу. І це не ви пад ко во, ос кіль ки біль шість
фа хів ців зі ство рен ня імі джу вия ви ла ся не го -
то вою до то го, чи ви ко ри сто ву ва ти і го лов не —
як за сто со ву ва ти ан ти те ро ри стич ну склад ову
для фор му ван ня і ко рек ції від по від но го імі джу
по лі тич них лі де рів.

Че рез ціл ком зро зу мі лі при чи ни ас пек ти фор му -
ван ня по лі тич но го імі джу з урах уван ням не що -
дав но роз по ча тої бо роть би зі сві то вим те ро риз мом
до остан ньо го ча су дос лі джу ва лися ма ло. Оче вид -
но, що та ка бо роть ба по ча ла ся не сьо год ні, про те
по ки що да ти іс то ріо гра фіч ний огляд дос лі джу ва -
ної про бле ма ти ки не є мо жли вим. Від по від но ме -
тою на шо го дос лі джен ня є по ча ток в Ук ра ї ні дис -
ку сії що до впли ву ан ти те ро ри стич но го ком по нен -
та на фор му ван ня імі джу по лі тич но го лі де ра, ана -
лі зую чи по ки що за ру біж ні кам па нії.

Заз на чи мо, що за вер шен ня "хо лод ної вій ни"
від кри ло пе ред люд ством мо жли вість ево лю цій -
но го ро звит ку без страху бу ти стер тим з облич -
чя зе млі внас лі док на стан ня "ядер ної зи ми".
Вод но час, усу нен ня гло баль ної за гро зи атом ної
вій ни і по ряд із цим ха рак тер но го для бі по ляр -
ної си сте ми то таль но го кон тро лю за ін фор ма -
цій ни ми по то ка ми, пе ре мі щен ням зброї, тех но -
ло гій по двій но го приз на чен ня, ка пі та лів і
людей ви кли ка ло по яву но вих, не менш не без -
печ них за гроз — на сам пе ред, те ро риз му, не ле -
галь ної мі гра ції, на ціо наль них і ре лі гій них

кон флік тів, роз пов сю джен ня зброї та нар ко -
тич них ре чо вин.

Це ви кли кає при род не за не по ко єн ня, ос кіль -
ки на віть кра ї ни так зва ної ста рої де мо кра тії
не мо жуть уни кну ти про явів ек стре міз му та
між на род ної зло чин но сті [1, 15]. Осо бли во на -
оч но ця про бле ма за го стри ла сь у сві ті пі сля те -
ро ри стич них атак на США 11 ве рес ня 2001 р.
Ця тра ге дія за свід чи ла, що за гро за люд ству з
бо ку між на род но го те ро риз му не змен шу єть ся,
а на віть зрос тає. Сьо год ні те ро ризм де мон струє
свій зві ря чий ос кал на віть у та ких до не дав на
па тріар халь них кра ї нах, як Фін лян дія і Лат -
вія. Остан ні по дії із за хо плен ням за руч ни ків у
мо сков сько му те атраль но му цен трі "Норд-Ост"
ще біль ше пе ре ко ну ють нас у цьо му.

Про бле ма зро стан ня хви лі те ро риз му над зви -
чай но ак ту а лі зу ва ла ас пек ти аде кват ної від по -
ві ді на них. По ряд із су то війсь ко ви ми, еко но -
міч ни ми і без печ ни ми сфе ра ми про ти дії те ро -
риз му знач но зро сла роль пер со наль ної від по ві -
даль но сті по лі тич них дія чів. І це не ви пад ко во.
Сві то вий те ро ризм має сьо год ні су то пер со ні фі -
ко ва ний ха рак тер, уо со блюю чись у та ких ві до -
мих аб со лют ній біль шо сті лю дей по ста тях, як
Уса ма бен Ла ден або Сад дам Ху сейн. Від по від -
но пер со ні фі ку єть ся і ан ти те ро ри стич на ко а лі -
ція, яку пред ста вля ють Пре зи дент США
Джордж Буш-мо лод ший, Пре зи дент Ро сії Во ло -
ди мир Пу тін, канц лер ФРН Гер хард Шре дер і
прем'єр Ве ли кої Бри та нії Ен то ні Блер. Вод но -
час пи тан ня аде кват но го за стос уван ня ан ти те -
ро ри стич ної склад ової імі джу по лі тич но го лі де -
ра до сі за ли ша єть ся від крит им.
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Ан ти те ро ри стич на скла до ва 
в імі джі за ру біж них по лі тич них лі де рів

У стат ті про а на лі зо ва но су ча сне на пов нен ня імі джів лі де рів ан ти те ро ри стич ної ко а лі ції (В. Пу ті на, Дж. Бу ша, Г. Шре -
де ра), пов'яза не з їх портидією цьо му лиху су ча сно сті. Дос лі дже но, нас кіль ки за стос уван ня цьо го ком по нен та від по ві дає
об ра зу цих по лі ти ків і як це уз го джу єть ся з очі ку ван ня ми гро ма дян. Зро бле но вис но вок, що ця ак ту аль на про бле ма ха рак -
те ри зу єть ся ви со ким сту пе нем пер со на лі за ції як про від ни ків сві то во го те ро риз му, так і лі де рів дер жав, які їм про ти -
стоять. Про а на лі зо ва но но віт ні тех но ло гії ко рек ції імі джу по лі тич них лі де рів із за стос уван ням у них ан ти те ро ри стич -
но го склад ни ка.

The coun ter-ter ror com ponent of fo reign po li ti cal le a ders' ima ges In the ar tic le has be en stu di edthe to day's sen se of the coun ter-
ter ror co a lit ion le a ders' ima ges (V.Pu tin, G.Bush, H. Schro e der) com bi ned with their steps toward the fighting this evil. The author
exa mi nes how this com ponent cor res ponds with ima ges of said po li ti ci ans and pu blic de mand. The conc lu sion is ma de that this cru -
cial is sue is to be cha rac te riz ed by high le vel of per so na li za tion both of world ter ro rists and le a ders of op po sing coun tri es. The po -
li ti cal le a ders' mo dern ima ge-sha ping techno lo gi es with the coun ter-ter ror com ponent ha ve be en ana lyz ed.
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По дії остан ньо го ча су до ве ли, що ро зу мін ня ці -
єї про бле ми по сту по во при во дить до кон суль тан -
тів з імі джу, які кон суль ту ють лі де рів ан ти те ро -
ри стич ної ко а лі ції. Од ним із пер ших, хто спов на
ско ри став ся те ро ри стич ни ми ата ка ми для по кра -
щан ня сво го імі джу, став ро сійсь кий Пре зи дент
В. Пу тін. При чо му зро бив він це за два ро ки до
аме ри кансь кої тра ге дії Twin Towers, пі сля зни -
щен ня че ченськи ми бо йо ви ка ми жит ло вих бу -
дин ків у Мос кві й Буй нак сь ку в сер пні 1999 р.
Са ме жор стка по зи ція Пу ті на у пи тан ні вій ни у
Чеч ні, який рі шу че ви сту пив за від но влен ня
воєн них дій [2], за без пе чи ла йо му під трим ку ар -
мії і сус піль ства. Ро зі гру ван ня че ченсь кої кар ти,
яке, за ви сло вом Тhe Тi mes, ба зу ва ло ся на пра -
гнен ні "за вою ва ти ру ку і сер це Ро сії, зґвал ту вав -
ши Чеч ню", до зво ли ло йо му в бли ска ви чно му
тем пі за сім не пов них мі ся ців ви гра ти пре зи -
дент сь кі пе ре го ни.

Ус піх кам па нії Пу ті на на сам пе ред був зумо в -
ле ний дво ма чин ни ка ми. Пер шим бу ли ре ван -
шист сь кі на строї, які пі сля те ро ри стич них ак тів
охо пи ли ро сійсь ке сус піль ство. Дру га при чи на
по ля га ла у май же од но стай ній під трим ці дій
Пу ті на у Чеч ні з бо ку не зал еж них ро сійсь ких
мас-ме діа, нез ва жаю чи на гос тру кри ти ку йо го
дій за хід ни ми уря да ми [3]. Про те ви ва же ність
і ви ві ре ність імі дже вої по лі ти ки Пу ті на по ля -
га ла са ме в то му, що йо му вда ло ся мо бі лі зу ва -
ти на свою під трим ку на віть ча сти ну лі бе раль -
них сил Ро сії (Є. Гай дар, Б. Нєм цов, Д. Якуш -
кін та ін.), які сприя ли по ліп шен ню йо го об ра -
зу се ред закордонних кіл [4]. Крім то го, Пу ті -
ну вда ло ся вмон ту ва ти ан ти те ро ри стич ну
склад ову в свій об раз, він спов на ско ри став ся
но віт ні ми по лі тич ни ми тех но ло гія ми, пі ді -
грую чи па ніч ним на стро ям се ред ро сійсь ких
гро ма дян, підтвержував, що він сам мо же ста -
ти жер твою те ро ри стич но го ак ту. За мі сяць до
ви бо рів, у лю то му 2000 р., у ЗМІ бу ла за пу ще -
на ін фор ма ція про те, що під час йо го пе ре бу -
ван ня на пів дні Ро сії на ньо го бу де ско єний за -
мах. Ця вмі ло вки ну та чут ка ще біль ше сприя -
ла зро стан ню рей тин гу В. Пу ті на [5]. Про те
сьо год ні ан ти те ро ри стич на кар та вже не мо же
слу гу ва ти йо му ін дуль ген ці єю в очах ро сіян і
на сам пе ред за хід ної гро мадсь ко сті. Про це
свід чить до сить го стра ре ак ція за кор дон них
ЗМІ у від по відь на прий ня те Пу ті ним рі шен ня
при пи ни ти діяль ність у Ро сії "Ра діо Сво бо да"
че рез йо го кри тич ну по зи цію що до вій ни у
Чеч ні [6].

Не менш вда ли ми слід виз на ти і дії у сфе рі
ан ти те ро ри стич но го на пов нен ня імі джу пі ар-
кон суль тан тів аме ри кансь ко го Пре зи ден та
Джор джа Бу ша-мо лод шо го. Сво го ча су знач ну
ува гу цьо му склад ни ку при ді ля ла йо го імід ж -
мей кер Ка рен Х'юз [7]. До сяг нув ши мак си -
маль но го рей тин гу під час про ве ден ня опе ра ції

в Аф га ні ста ні, остан нім ча сом Буш сут тє во втра -
тив під трим ку аме ри кансь ких гро ма дян. На дум -
ку де я ких ана лі ти ків, са ме пра гнен ням від но ви -
ти ко лиш ню по пу ляр ність по ясню єть ся по стій -
ний по шук Бі лим до мом но вих зов ніш ніх во ро -
гів. Пі сля Уса ми бен Ла де на на ступ ною мі шен ню
ан ти те ро ри стич ної про па ган ди у США став ірак -
сь кий лі дер Сад дам Ху сейн. Праг ну чи на да ти йо -
го об ра зу но вих де мо ніч них рис, імід жмей ке ри
Бу ша ско ри ста лися ме то дом яр ли ків, який
спро щує сприймання біль ші стю лю дей тої або
тої осо би. З ці єю ме тою аме ри кансь кий пре зи -
дент у своє му ви сту пі 7 жов тня 2002 р. наз вав
Ху сей на "уч нем Ста лі на", який ви ко ри сто вує
"убив ства як ін стру мент те ро ру і кон тро лю все -
ре ди ні сво го ка бі не ту, своєї ар мії і на віть своєї
влас ної ро ди ни" [8].

З ана ло гіч ною ефек тив ні стю, од нак з аб со лют -
но про ти леж них по зи цій по бу ду вав свій імідж
канц лер ФРН Гер хард Шре дер. Ці ка во, що сво го
ча су, одра зу пі сля атак на США 11 ве рес ня
2001 р., ко ли бун де стаг ви сло вив ся про ти уча сті
ні мець ких війсь ко вих фор му вань в опе ра ції в
Аф га ні ста ні, канц лер ли ше по гро зою своєї від -
став ки до міг ся від пра влен ня ні мець ких сол да тів
у цю кра ї ну. Про те вже у 2002 р., вло вив ши по -
си лен ня у Ні меч чи ні "ан ти бу шів ських" на стро їв,
за пе ре чив будь-яку участь Зброй них сил ФРН у
вій ні про ти Іра ку [9].

Г. Шре дер ду же вда ло ско ри став ся цим ар гу -
мен том під час про ве ден ня пер ших в іс то рії
ФРН те ле ві зій них де ба тів, де йо го опо нен том
ви сту пив лі дер ХСС, прем'єр Ба ва рії Ед мунд
Штой бер [10]. Тим ча сом, як ба ва рець не да ле -
ко гляд но став на бік Джор джа Бу ша [11],
Шре дер умі ло ро зі грав ан ти аме ри кансь ку кар -
ту. У цьо му зв'яз ку при міт ним є той факт, що
мі ністр юсти ції в уря ді Шре де ра Гер та Дой -
блер-Гме лін під час од но го з пе ре дви бор них мі -
тин гів, кри ти кую чи по лі ти ку США що до Іра -
ку, по рів ня ла дії Бу ша з так ти кою Гіт ле ра [9].
Ці сло ва і на віть на ступ на від став ка мі ні стра
не змі ни ли ста влен ня нім ців до Шре де ра, що
до зво ли ло йо му за ра ху нок ро зі гру ван ня но вої
ан ти те ро ри стич ної кар ти ("Из ве стия" наз ва ли
її "па ци фіст сь кою" [10]) зро би ти те, що зда ва -
ло ся нем ожли вим — на до лу жи ти 12 % від ста -
ван ня від хри сти янсь ких де мо кра тів і ви гра ти
пар ла мент сь кі ви бо ри [12].

Як ми ма ли змо гу пе ре ко на тись, роль ан ти те ро -
ри стич но го ком по нен та в імі джі за кор дон них по лі -
тич них лі де рів сьо год ні є виз на чаль ною, що від би -
ває за галь ну тен ден цію до по си лен ня гло баль ної
бо роть би з між на род ним те ро риз мом. Вбу до вую чи
цю склад ову до сво го об ра зу, по лі ти ки тим са мим
вті лю ють очі ку ван ня сус піль ства сто сов но то го,
що по лі тич ні лі де ри спов на ус ві дом лю ють не без пе -
ку, яку не се те ро ризм, і го то ві кон крет ни ми дія ми
про ти дія ти йо го про явам.
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